

## " VIVA SUA PAIXAO RIO 2016"



*Live Your passion  
Viva Sua Paixao*

Άλλη μια Ολυμπιακή διοργάνωση έφτασε στο τέλος της!!...

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες του Ρίο ξεπέρασαν κάθε προσδοκία! Χαρακτήρισαν το φετινό καλοκαίρι και σκόρπισαν μαγεία! Η μεγαλύτερη παγκοσμίως γιορτή του αθλητισμού για άλλη μια φορά μας καθήλωσε! Δυνατές συγκινήσεις, μεγάλοι αγώνες, ηρωικές προσπάθειες εκπληκτικές επιδόσεις...

Η Ελληνική αποστολή κατάφερε το ακατόρθωτο..... μόλις με τη μικρότερη συμμετοχή των τελευταίων ετών (97 αθλητές!!) έφερε έξι μετάλλια, ενώ ενδεικτικά ως αναφερθεί πως στο Λονδίνο είχαν κατακτηθεί μόνον δύο και στο Πεκίνο τέσσερα στο σύνολο, ενώ στην Αθήνα, λόγω και της πολυπληθούς συμμετοχής που είχε η Ελλάδα ως διοργανώτρια χώρα ήταν συνολικά 16 τα μετάλλια... αριθμός ρεκόρ για την ιστορία της χώρας, έπειτα από το 1896 και

τη γένεση των σύγχρονων Ολυμπιακών Αγώνων, όπου συνολικά είχαμε κατακτήσει 46 μετάλλια!

Όλοι οι αθλητές μας έδωσαν ό,τι καλύτερο είχαν κάνοντάς μας περήφανους, καταρχήν για την άξια εκπροσώπηση της χώρας, τη συμμετοχή και φυσικά για τα μετάλλια που με αξία και ήθος κατέκτησαν!

Αυτοί οι Ολυμπιακοί Αγώνες...ήταν εκπληκτικοί!!...

Η πρώτη επιτυχία ήρθε με το χάλκινο μετάλλιο της **Άννας Κορακάκη**, στα 10μ. αεροβόλο πιστόλι... ενώ το συναίσθημα συγκίνησης και εθνικής περηφάνιας εκτοξεύθηκε στα ύψη, όταν η αθλήτρια σκοποβολής κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο στα 25μ., σημειώνοντας με αυτόν τον τρόπο, άλλη μία εκπληκτική πρωτιά! Η Άννα, είναι η πρώτη Ελληνίδα αθλήτρια που κατάφερε να κατακτήσει δύο μετάλλια σε μία μόνον διοργάνωση Ολυμπιακών Αγώνων. Η άψογη τεχνική της και η συγκλονιστική ψυχραιμία της, ζέσταναν τις καρδιές όλων των Ελλήνων. Μας θύμισε τον θρυλικό αθλητή του στίβου και ήρωα του ελληνικού αθλητισμού, Κωνσταντίνο Τσικλητήρα, που το 1912 κέρδισε ένα χρυσό και ένα χάλκινο μετάλλιο στο μήκος άνευ φόρας και στο ύψος άνευ φόρας αντίστοιχα, περνώντας στην ιστορία ως ο πρώτος Έλληνας αθλητής που κέρδισε δύο μετάλλια στην ίδια Ολυμπιακή διοργάνωση. Η επιτυχία της Κορακάκη είναι ένας άθλος που όπως δείχνει θα έχει συνέχεια, μιας και η νεαρότατη σε ηλικία αθλήτρια, αγωνίζεται σε άθλημα που επιτρέπει μακροχρόνια πορεία. Η πρώτη της εμφάνιση έγινε στους Ολυμπιακούς Αγώνες Νέων στη Νανζίγκ το 2014, σε ηλικία μόλις 17 ετών! Η κατάκτηση, μετά από δώδεκα χρόνια, του χρυσού μεταλλίου από την Άννα φαίνεται πως ήταν το γούρι για την Ελληνική αποστολή, καθώς ακολούθησαν πολλές μεγάλες επιτυχίες.

Ο **Λευτέρης Πετρούνιας**, ο "βασιλιάς των κρίκων" όπως τον αποκαλούν, εκτέλεσε ένα άψογο πρόγραμμα, με χαρακτηριστική την εντυπωσιακή του άνεση και την εκφραστική του ευχέρεια. Θα μείνουν αξέχαστες στη μνήμη μας, τόσο η εκπληκτική γκάμα των ασκήσεων που διάλεξε για το πρόγραμμα του στους κρίκους, όσο και η σταθερότητα της φυσιογνωμίας και των κινήσεων του. Η ευστάθεια του, η έλλειψη ταλαντώσεων και η σιγουριά στην έξοδο, του χάρισε την πρωτιά, μπροστά από τον συναθλητή του από την Βραζιλία και αστέρι της χώρας του Αρτούρ Ζανέτι, που είχε κατακτήσει το χρυσό μετάλλιο το 2012. Το χρυσό μετάλλιο επιβράβευσε τον αφοσιωμένο και εκπληκτικό αθλητή που έδωσε το όνομα του σε μια άσκηση, τον "ανάποδο σταυρό". Στο πρόσωπο του Πετρούνια φάνηκε η απίστευτη πρόοδος της ελληνικής γυμναστικής και πως τελικά, όπως είπε και ο ίδιος, ένα ατομικό αγώνισμα παραμένει μια ομαδική προσπάθεια.

Μια δραματική κούρσα μαραθώνιας κολύμβησης, που χτύπησε την αγωνία μας στα "κόκκινα", ανέδειξε την πολύτιμη αξία της προσπάθειας, την αγωνία της χρονομέτρησης και τη σπουδαιότητα των κανονισμών, με θριαμβευτή τον **Σπύρο Γιαννιώτη**. Ο υπεραθλητής της μαραθώνιας κολύμβησης των 10.000 μ. κατάφερε

να κάνει το κοινό να παρακολουθεί, έναν αγώνα "ζωής", με κομμένη την ανάσα και να βάλει έναν δύσκολο γρίφο στους κριτές της Οργανωτικής Επιτροπής. Περνώντας τη γραμμή του τερματισμού πρώτος με το σώμα του, έφερε δεύτερος το χέρι του στο κομβίο τερματισμού καταφέροντας ακριβώς τον ίδιο χρόνο με τον Ολλανδό συναθλητή του. Κατέκτησε έτσι - χάρη στην ιδιαιτερότητα των κανονισμών - το αργυρό μετάλλιο, αλλά με το ήθος και την περηφάνια που χαρακτήρισαν τη στάση του απέναντι σε αυτή την φαινομενικά "άδικη" κατανομή μεταλλίων, κέρδισε για πάντα τη Χρυσή Θέση στις καρδιές όλων των Ελλήνων, τιμώντας τις Ολυμπιακές αξίες και γιορτάζοντας την Ολυμπιακή του νίκη χωρίς αμφιβολίες, δισταγμούς και δεύτερες σκέψεις. Η δύναμη και η χωρίς προηγούμενο επιτυχία του, τον έκαναν πρότυπο ήθους για όλους μας...

Στο Ρίο, την πόλη της θάλασσας και των ανέμων, οι νεαροί μας ιστιοπλόοι **Παναγιώτης Μάντης** και **Παύλος Καγιαλής**, με αφοσίωση και πείσμα, επίσης δικαίωσαν κόπους μιας ζωής. Πλήρωμα ενωμένο και δυνατό - ήδη μαζί από το 2008 - είδαν μετά την ατυχία στο Λονδίνο 2012, τα όνειρα τους να εκπληρώνονται. Οι σχεδόν καθημερινές άριστες κούρσες ιστιοπλοΐας, τους εξασφάλισαν πολύ πριν τον τελικό της κλάσης 470 μία εξαιρετική βαθμολογία και τη σιγουριά ενός μεταλλίου. Σε μια εκπληκτική κούρσα τερματισμού κατέκτησαν το χάλκινο μετάλλιο και μας εμφύσησαν τη δροσιά και τη θαλάσσια αύρα του κόλπου του Γκουαναμπαρά. Οι Μάντης και Καγιαλής έφεραν το πρώτο μετάλλιο στην ιστιοπλοΐα ανδρών μετά το 1980, δίνοντας έτσι το φιλί της ζωής σε ένα άθλημα με βαθιές ρίζες στην Ελλάδα. Ο Παναγιώτης και ο Παύλος, πέρα από σπουδαίοι αθλητές διέπονται και από ήθος, εφαρμόζοντας πιστά τις αρχές της ναυτοσύνης.

Η **Κατερίνα Στεφανίδη** έκλεισε με τον καλύτερο τρόπο την παρουσία της Ελλάδας στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Ρίο 2016. "Πέταξε" στα 4μ. και 85εκ. στο άλμα επί κοντώ, χαρίζοντάς μας το χρυσό μετάλλιο σε ένα άθλημα στο οποίο καμία αθλήτριά μας μέχρι σήμερα δεν είχε πετύχει τόσο σημαντική διάκριση.

Η "βασιλίτσα των αιθέρων" με την άψογη τεχνική και την παροιμιώδη ψυχραιμία της έκανε μια εκπληκτική εμφάνιση, καθηλώνοντας όλο τον κόσμο, σε έναν αγώνα που είχε αγωνία ως το τελευταίο λεπτό. Με το μέλλον να προοιωνίζεται λαμπρό, η επικοντίστρια και παράλληλα λαμπρή επιστήμων Κατερίνα, που είχε ήδη σημειώσει εκπληκτική πρόοδο τα τελευταία χρόνια, κατέκτησε πέρα από την πρώτη θέση στο Ρίο 2016 και μια θέση στην καρδιά μας. Στη δε τελετή λήξης - με την οποία ολοκληρώνεται και επίσημα η μεγάλη αυτή αθλητική γιορτή των Ολυμπιακών Αγώνων η Κατερίνα επιλέχθηκε ως σημαιοφόρος της Ελληνικής αποστολής! Με την ευχή η αγάπη του κόσμου προς τους αξιοθαύμαστους νέους μας Ολυμπιονίκες, αλλά και προς όλους τους αθλητές μας που πήραν μέρος στους Ολυμπιακούς Αγώνες Ρίο 2016, να μεταφραστεί σε μεταλαμπάδευση των Ολυμπιακών αξιών και της αγάπης για τον αθλητισμό στους νέους μας, ως αντίδοτο και στην αντιμετώπιση της πολιτιστικής κρίσης που βιώνουμε αλλά και στους κινδύνους που ελλοχεύουν για τις νέες γενιές... στέλνουμε ΘΕΡΜΑ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ και ευχόμαστε πολλές ακόμα επιτυχίες!!

**Πολλά συγχαρητήρια αξίζουν σε όλους τους αθλητές μας που πήραν μέρος στους πρώτους Ολυμπιακούς Αγώνες που έγιναν στη Νότια Αμερική, δίνοντας όλο τους τον εαυτό, καταβάλλοντας την μέγιστη δυνατή προσπάθεια και εκπροσωπώντας άξια τη χώρα μας!**





Άννα Κορακάκη



Λευτέρης Πετρούνιας



Κατερίνα Στεφανίδη





Σπύρος Γιαννιώτης



Παναγιώτης Μάντης και Παύλος Καγιαλής

## ΧΟΡΗΓΟΙ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ

---

**ΕΟΝΙΚΗ**  
Η ΠΡΩΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

ΜΕΓΑΣ ΧΟΡΗΓΟΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ

  
**DROMEAS**  
OFFICE FURNITURE

ΧΟΡΗΓΟΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ



# ΧΟΡΗΓΟΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ



# ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ



## ΧΟΡΗΓΟΙ & ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 2ου OLYMPIC SUMMER CAMP



Member of the  
OLYMPIC MUSEUMS  
NETWORK

MEMBER OF ISHA / MEMBER OF THE INTERNATIONAL COUNCIL OF MUSEUMS  
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ & 3<sup>Η</sup> ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 54636 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

T (0030) 2310 968531-2 / 2310 968635

F 2310 968726

Www.olympicmuseum-thessaloniki.org.gr